

Florbalový pátek

V pátek 4. března 2016 se v tělocvičně ZŠ Rapotín uskutečnil sedmý ročník florbalového turnaje pro žáky šestých až devátých tříd základních škol, který pořádá Sněm mládeže MAS šumperský venkov ve spolupráci se ZŠ a MŠ Údolí Desné.

V rapotínské tělocvičně se sešlo jedenáct sedmičlenných družstev. Podmínkou pro každé z nich bylo, že hráči musí mít bydliště ve stejné obci, dva musí být ze šesté nebo sedmé třídy a v průběhu zápasu musí na ploše hrát alespoň jedna dívka. Naše škola sestavila hned čtyři družstva, a to z Petrova, Rapotína, Sobotína a Vernířovic. Turnaje se dále zúčastnila družstva obcí Dlouhomilov, Hrabšíň, Libina, Loučná nad Desnou, Nový Malín, Oskava a Víkyně.

Po rozlosování družstev do dvou skupin se rozběhly zápasy na dvou malých hřištích systémem každý s každým v počtu 3+1. Nejlepší dvě družstva ze skupin pak mezi sebou sehrála semifinálová utkání, vždy první z jedné skupiny s druhým z druhé skupiny. Zbýlá družstva pak sehrála zápasy o konečné umístění v turnaji. Utkání o třetí místo mezi poraženými semifinalisty již proběhlo na velkém hřišti a vítězně z něho vyšli hráči Oskavy, kteří porazili družstvo Nového Malína. Naše škola měla zastoupení ve velkém finále, kde se družstvo



Rapotína, které celým turnajem prošlo bez porážky, utkalo s hráči Libiny, kteří do té doby prohráli pouze jeden zápas ve skupině. Zápas byl napínavý od začátku až do konce, ale nakonec nebyl rozhodnut ani v nastaveném čase, kdy skončil 4:4. V následujícím nájezdovém rozstřelu pak mělo více štěstí družstvo Libiny a zvítězilo.

Konečné pořadí turnaje: 1. Libina, 2. **Rapotín**, 3. Oskava, 4. Nový Malín, 5. Hrabšíň, 6. **Petrov nad Desnou**, 7. Víkyně, 8. Dlouhomilov, 9. Loučná nad Desnou, 10. **Sobotín** a 11. **Vernířovice**.

Své obce a naši školu reprezentovali:

Družstvo Petrova nad Desnou: Kotrás Petr ©, Skaláková Klára (B), Příhodová Marie, Albertová Aneta, Pospíšilová Silvie, Havlík Matěj, Hampl Michal

Družstvo Rapotína: Černohous Jiří ©, Černohous Jakub (B), Dokoupilová Nikola, Žaitliková Bára, Podhorný Jakub, Surma Tadeáš, Vokoun Lukáš

Družstvo Sobotína: Hujber Petr ©, Pakr Ladislav (B), Chmelařová Šárka, Doleželová Petra, Ondroušek Filip, Valta Jiří, Ondráček Filip

Družstvo Vernířovic: Bár Tomáš ©, Bár Martin (B), Olejníková Hana, Didiová Anna, Tilcerová Karolína, Hamříková Anna, Švik Josef

Závěrem bych chtěl poděkovat organizátorům ze Sněmu mládeže MAS šumperský venkov za výborně zorganizovaný turnaj a všem žákům, hráčům našich družstev z Petrova, Rapotína, Sobotína a Vernířovic, za podané sportovní výkony a za vzornou reprezentaci svých obcí a naší školy. Již dnes můžeme říci, že se těšíme na osmý ročník tohoto turnaje v roce 2017. Takže sportu zdar a florbalu zvláště!

Miloslav Svatoň

ZŠ a MŠ Údolí Desné – Vítání jara

Vynášení zimy, smrti takzvané Morany, Moreny, Mořeny, Mařeny je starodávný pohanský zvyk, který se dochoval dodnes. Pro naše předky byl tento rituál a vítání jara významnou událostí.

Na Smrtnou neděli zhotovila většinou svobodná děvčata (nebo mládež) symbolickou ženskou figurínu nazývanou Smrt (Smrtholka, Morena, Mařena...). K jejímu zhotovení se používalo to, co již nebylo k potřebě

(suché větve, stará sláma...). Byla ustrojena do starých šatů a na krk se jí navlékl náhrdelník z bílých vyfouknutých vajíček nebo se navlékaly prázdné ulity šneků. Morena symbolizovala smrt, zimu, nemoc, nezmary a vše, co lidem škodí, proto ji vynášeli v průvodu za vesnici, kde byla spálena nebo hozena do řeky.



MŠ Skleněnka - návštěva v ruční papírně Velké Losiny

